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كتـب خالـد فهمـي، رئيـس قسـم التـاريخ بالجامعـة الأمريكيـة بالقـاهرة، علـى صـفحته علـى فيسـبوك
كتب مقال رأي على سي إن إن، تعليقا على مقال نشره على موقع سي إن إن يقول “قبل أيام كنت أ
وكنــت قــد كتبــت جملــة تقــارن بين الــدعايا الــتي رافقــت الاســتفتاء علــى الدســتور في مصر والهــوس
يا الشمالية المريض. لكن في اللحظة الأخيرة حذفت تلك الجملة خشية أن بالسيسي وبين نظام كور
تكون تلك مقارنة غير عادلة وغير واقعية. الآن وبعد أن أشارت نتائج الاستفتاء على الدستور إلى أن
الموافقة قد تتجاوز ٩٨٪ من المصوتين، أدركت كم كنت محقا في حذف تلك العبارة، لقد كنت ظالما

يا الشمالية” للغاية لنظام كور

هذا ما عبرت عنه بجلاء نسبة المشاركة في الاستفتاء على الدستور الذي أقرته السلطات العسكرية في
مصر ونسبة الموافقة عليه. 

فقــد أغُلقــت أبــواب لجــان التصــويت علــى الدســتور الجديــد، وبــدأت عمليــات فــرز الأصــوات وســط
توقعات من الحكومة التي شكلها الجيش في مصر بأن تبلغ نسبة الموافقة قرابة ٩٩٪.

وقــد وصــفت الحكومــة ووزارة الداخليــة عمليــة التصــويت بالناجحــة بكــل المقــاييس، بعــد أن أوهــم
الجيش والإعلام المواطنين المصريين طوال الفترة الماضية بأنهم مستهدفون من جماعات إرهابية لا

سيما الإخوان المسلمون الذين تم وضعهم على قائمة المنظمات الإرهابية قبل أسابيع.

ورغــم أن وزارة الداخليــة قــالت أن نســبة المشاركــة قــد تجــاوزت ٥٥٪ مــن عــدد النــاخبين إلا أن مئــات
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النشطاء وعشرات المنظمات شككت في هذه النسبة.

يــراً بنســب المشاركــة فى المحافظــات المصريــة بنــاءاً علــى يــات تقر فقــد نــشر المرصــد العــربى للحقــوق والحر
محاضر الحضور فى اللجان وتوثيق الحقوقيين والمراقبين المحليين والدوليين والتى وصلت كمتوسط
نسبى الى .% كنسبة مشاركة عامة فى المحافظات المصرية، مقابل . في الدستور الذي تم

التصويت عليه في عهد الرئيس مرسي ووافق عليه قرابة ثلثي المصريين.

وبحسب بعض المتابعين فإن النسبة كانت أعلى من ذلك، إذ قال بعضهم أنها بلغت ٢٦٪  

٤ محافظات اتقفلت حتى الآن بورسعيد وقنا والبحر الأحمر أسيوط:
,, :ناخبين
,, :حضور

نسبة مشاركة: .٪ النسبة هتطلع ف بحري

Mohamed Waked (@mohamedwaked) January 16, 2014 —

دمياط عدد اللي شاركوا في دستور  كانوا  الف .. النهارده عدد اللي
شاركوا  الف !!!!!!! �

MdEsawy) January 15, 2014@) محمد عيسوي —

#المصدر|عاجل|#المؤشرات_النهائية لمحافظة #دمياط
:لا، نعم

elmasdr) January 15, 2014@) المصدر الإخبارية —

ير الداخليه ابو مشاكره ب  % .. حد يوصله ان القليوبيه مثلا بالنسبة لوز
في دستور  شارك  الف واحد .. النهارده شارك  الف بس

MdEsawy) January 15, 2014@) محمد عيسوي —
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كيد نسب المشاركة الضئيلة بل إن الصحف المحسوبة على الانقلاب العسكري ساهمت في تأ

 في مقابل ألفًا و  الإسماعيلية تصوت بـ"نعم" بإجمالي أصوات
آلاف و صوتوا بـ"لا"

https://t.co/zmcRfkJC7H #استفتاء_الدستور

TahrirNews) January 16, 2014@) ير الإخباري — التحر

يه النهارده حوالي  الف. الوفد ناشره ان عدد المشاركين باستفتا اسكندر
دستور  كانت مليون و  الف. في صفر وقع من الوفد و لا هي كده

صح ؟

MdEsawy) January 16, 2014@) محمد عيسوي —

واختلفت النسب في بعض الدوائر، فمثلا دائرة السيدة زينب وسط القاهرة وبعض الدوائر الأخرى
كانت نسبة المشاركة أعلى من النسبة في ٢٠١٢

 الف شاركوا .. النهارده حوالي  حوال  السيده زينب في دستور
الف شاركوا

MdEsawy) January 15, 2014@) محمد عيسوي —

محافظة قنا اول محافظه حتى الان خلصت فرز بعدد مصوتين اكتر من اللي
شاركوا في دستور  .. كان شارك  الف هناك .. النهاره  الف

MdEsawy) January 15, 2014@) محمد عيسوي —

٤ محافظات فقط سجلت مشاركة خمسين: بورسعيد ٥٢٪، الدقهلية ٥٠٪،
المنوفية ٥٤٪ والغربية ٥٢٪…م

https://twitter.com/hashtag/%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D9%81%D8%AA%D8%A7%D8%A1_%D8%A7%D9%84%D8%AF%D8%B3%D8%AA%D9%88%D8%B1?src=hash&ref_src=twsrc%5Etfw
https://t.co/zmcRfkJC7H
https://twitter.com/TahrirNews/status/423607347542773760?ref_src=twsrc%5Etfw
https://twitter.com/MdEsawy/status/423606512624205824?ref_src=twsrc%5Etfw
https://twitter.com/MdEsawy/status/423604333628755968?ref_src=twsrc%5Etfw
https://twitter.com/MdEsawy/status/423599950455250945?ref_src=twsrc%5Etfw


Mohamed Waked (@mohamedwaked) January 16, 2014 —

يـــة للمركـــز المصري لـــدراسات الإعلام والـــرأي العـــام «تكامـــل مصر» حـــول كمـــا أظهـــرت دراســـة تقدير
مســتوى المشاركــة في التصــويت، أنّ متوســط المعــدل العــام للتصــويت في الاســتفتاءبلغ .%  مــن
إجمالي المقيدين بالقوائم الانتخابية. وقد بينت الدراسة أن لجان الوافدين مثلت % من إجمالي

المشاركة في الاستفتاء، مقابل % فقط في لجان المقيمين.

إلا أن بعــض الصــحف المؤيــدة للانقلاب مثــل صــحيفة الــوطن قــالت أن نســبة المشاركــة تقــترب مــن
٣٦.٥٪ مع نسبة موافقة بلغت ٩٧٪

وقبـل قليـل أعلنـت اللجنـة العليـا للانتخابـات أن الإعلان الرسـمي عـن نتيجـة الاسـتفتاء سـيكون يـوم
السـبت المقبـل، وسـط اتهامـات مـن النشطـاء بالنيـة المبيتـة لإعلان نتيجـة “لا تحـ مصر” أمـام العـالم،
من حيث نسب المشاركة الضعيفة ونسبة الموافقة التي غابت طوال ثلاث سنوات منذ انتخابات عام

٢٠١٠ والتي فاز بها الحزب الوطني الحاكم بجميع مقاعد البرلمان قبل أسابيع قليلة من الثورة.

#المصدر|عاجل|اللجنة العليا للانتخابات: "إعلان نتيجة الاستفتاء السبت
المقبل"

elmasdr) January 16, 2014@) المصدر الإخبارية —

وبحسب مراقبين فإن نتيجة الاستفتاء لا تصلح للتعبير عن الإرادة الحقيقية للشعب المصري، حيث
قـاطع الاسـتفتاء نسـبة ضخمـة مـن المصريين بالإضافـة إلى اعتقـال المئـات مـن الـداعين للتصـويت بلا
علـى الدسـتور وتـداول تصريحـات لمسـؤولين تـابعين لسـلطات الانقلاب العسـكري تتهـم مـن يعـارض

الدستور العسكري بالخيانة.

امبا  اتمسكوا في طنطا عشان مظاهرة رافضة للدستور و اخدوا  أيام.
زمايلهم و قرايبهم راحوا عند النيابة فاتقبض عليهم

https://t.co/tPOZHZB41v

Mona Seif (@Monasosh) January 16, 2014 —

@mohamed_sobhy84 فمن وجهة نظر استفتاء أحادي الجانب يجرم
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نتائج ويمنع دعاية بعينها…النتيجة سيئة

Mohamed Waked (@mohamedwaked) January 16, 2014 —

وقاطعت الاستفتاء قوى سياسية، في مقدمتها “التحالف الوطني لدعم الشرعية ورفض الانقلاب”
الــذي يضــم  حزبــا وحركــة سياســية، فضلا عــن جماعــة الإخــوان المســلمين والجماعــة الإسلاميــة

وحزب مصر القوية.
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